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 Інжиніринговий підхід до модернізації виробництва фасованих питних вод 

 

Тетяна Стрікаленко, Галина Скліфос, Антон Кармазін  

Одеська національна академія харчових технологій 

Сукупність послуг інжинірингу містить комплекс робіт з підготовки, створення та 

забезпечення нормального процесу виробництва. Важливими видами таких послуг є 

проведення попередніх досліджень, обгрунтування і впровадження інновацій тощо. 

Рушійною силою інжинірингу, як, зрештою, і реінжинірингу, є розуміння потреб споживача, 

тобто погляд на проблеми розвитку підприємства з позиції споживача. І це дуже часто 

спричиняє проектування цілком нових процесів, яких раніше не існувало на підприємстві [1]. 

Суттєвою відмінністю процесів інжинірингу/реінжинірингу для приватних підприємств, на 

відміну від підприємств з державною формою власності, є потреба у виділенні значних 

фінансових витрат для проведення попередніх досліджень, що могли б обгрунтувати 

доцільність інновацій, які пропонують чисельні фірми, розробники устаткування чи інших 

засобів оптимізації виробництва тощо [1, 2].   

Метою роботи є аналіз інжинірингового підходу до модернізації виробництва 

фасованих питних вод в країнах світу та наших напрацювань з цього питання.  

Порівняння документів деяких асоціацій виробників фасованих питних у часовому 

аспекті є досить цікавим з огляду на пріоритетність задач, вкрай важливих саме для 

виробництва [3 - 6].  Як ці документи, так і питання, що обговорювались на зустрічах членів 

асоціацій, стосуються, не в останню чергу, питань виробництва, зокрема – напрацювань 

науково-дослідного інституту  IBWA та досвіду їх впровадження. В Мельбурні базовим для 

асоціації є Інститут бутильованих вод, що об'єднує усіх виробників «водної продукції» 

(питна вода у різному фасуванні, напої тощо), апробує технічні та технологічні інновації по 

їх запитам, а також здійснює просвітницьку і видавничу роботу, юридичний захист тощо [7].  

Особливу актуальність вибір перспективних технологій та їх експертиза набувають в наш 

час, коли «зоряні війни» між різними виробниками питних вод вийшли на нову орбіту, 

ініційовану захисниками довкілля [8]. Колосальні зусилля спрямовані на чергове нормування 

показників якості води та довільне маніпулювання досить строгим терміном – гранично 

допустимою концентрацією у воді окремих її складових природного чи штучного 

походження, на «відкриття» нових типів фасованої води («чудотворна», «поліпшеної якості», 
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«дитяча» тощо) чи нових способів встановлення показників її якості (наприклад, редокс-

потенціалу, що був рекомендований ВООЗ ще в 1953 р, а в 2017 р в Україні став 

«революційним відкриттям»). 

Пошукові дослідження щодо обгрунтування доцільності інноваційних технологій та 

обладнання для використання у виробництві фасованих вод і напоїв виконуються 

магістрантами кафедри ТПВ ОНАХТ вже понад 5 років. Вивчення та аналіз особливостей 

технології виробництва, проведений безпосередньо на підприємстві, де студенти проходили 

практику, на подальших етапах роботи  дозволяє обгрунтувати - спершу теоретично, а потім 

в умовах дослідницької лабораторії кафедри, використання 2 -3 технологічних рішень для 

підприємства. Подальші дослідження, що стали цікавими для підприємства, можуть бути 

виконані паралельно – в технологічній лабораторії виробництва і лабораторіях кафедри. 

Прикладами таких інжинірингових досліджень вважаємо впровадження полімерного 

азотвмісного реагенту комплексної дії для оброблення тари на підприємствах, що 

виготовляють фасовані питні води, збагачені киснем та діоксидом вуглецю – це дозволило 

подовжити строки зберігання готової продукції без втрати її споживчої якості, що стало 

особливо важливим для слабогазованих питних вод. Використання того ж реагенту для 

оброблення каптажу, трубопроводів і ємкостей для зберігання і транспортування мінеральної 

води виявилось не лише ефективним засобом дезінфекції названих складових системи 

водопідготовлення на підприємстві, але й дозволило суттєво зменшити витрати корисної 

мінеральної води для технологічних потреб (ополіскування устаткування), тобто було 

економічно доцільним. Ці магістерські інжинірингові дослідження впроваджені без будь-

яких затрат підприємств, що дозволяє говорити про ефективність такого досвіду співпраці 

кафедри з виробниками фасованої питної продукції та перспективність його продовження. 
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Світовий і український ринки питної бутильованої води: тенденції і 
перспективи розвитку 

 
Ірина Совершенна, 

к.т.н., доцент 
Київський національний торговельно-економічний університет 

 
 За оцінкою ООН, проблема водних ресурсів є одним з найсерйозніших питань для 
людства в найближчому сторіччі. Вже зараз без постійного доступу до води живуть від 1,5 до 
2 млрд людей, а 3,4 млн щорічно вмирають від нестачі води. До 2025 року дефіцит води в 
країнах, що розвиваються зросте на 50%, а в розвинених країнах – на 18% [1]. 
 Не дивно, що вода стала стабільним і дуже прибутковим бізнесом. За різними 
оцінками, щорічно продається 300 - 500 млрд. л питної води. За даними журналу «Fortune», 
прибуток компаній, які займаються продажем питної води, досягає 40% від прибутку 
нафтових компаній, перевищує прибуток фармацевтичної галузі і складає $1 трл. на рік [1].  
Міжнародний ринок бутильованої питної води за 2017 рік оцінюється експертами в              
$3,5 млрд. Світовий обсяг виробництва бутильованої питної води оцінюється в 340 млрд. 
літрів або $180 млрд. в 2017 році.  Очікується, що до 2025 року виробництво бутильованої 
води в світі зросте до $ 320 млрд [2]. 
 Реалізація цієї продукції на світовому ринку щорічно демонструє позитивну динаміку. 
За останні 17 років ринок виріс в 2 рази (середній темп зростання оцінюється в 6-7% на рік).  
На світовому ринку упакованої питної води успішно працюють як великі транснаціональні 
компанії, так і провідні локальні гравці. Провідними світовими виробниками бутильованої 
води є: Nestle Waters (бренди Perrier, San Pellegrino, Acqua Panna, Vittel) Groupe Danone 
(Evian, Volvic, Badoit), PepsiCo Inc (Aquafina, SmartWater), The Coca Cola Company 
(Bonaqua).   

Ринок споживання питної води сформувався і у Європі, і у США після другої світової 
війни. У 2016 році на Західну Європу та Північну Америку приходилось 47% світового 
ринку питної води. Частка Східної Європи, включаючи Україну, складала лише 6 % [2]. 

На долю трьох країн: Німеччини, Франції та Іспанії припадає від 55% до 70% 
споживання питної води в Європі. На відміну від Європи, у США близько 80% об'єму 
продажу – це пляшкова вода ємністю 5-25 літрів, яка в більшості випадків є продуктом 
багатократної фільтрації [3].  У США виробниками питної води опановано 95% ринку, і в 
2015 році було продано 42 млн. м3 бутильованої води [4]. Найбільше споживання 
бутильованої води на сьогоднішній день має США, на другому місці знаходиться Мексика, 
третє та четверте місце поділяють Китай та Бразілія [5]. 


